

# Большевистский ФРОНТ

№ 47 (1546) | Четверг, 5 августа 1943 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган  
Работкинского  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ТРИНАДЦАТЫЙ

## ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕДЕМ ОЗИМОЙ СЕВ!

### О проведении озимого сева

Постановление Работкинского исполкома райсовета и райкома ВКП(б)

от 3 августа 1943 года

Несмотря на трудности военного времени большинство колхозов района успешно справились с выполнением государственного плана озимого сева 1942 года, своевременно провели посевные работы и получают хороший урожай озимых.

Однако многие колхозы Кисловского, Малиновского, Ляписского, Лопатицинского сельсоветов в прошлом году недопустимо затянули подъем паров, не обеспечили высокого качества вспашки и предпосевной обработки, сев провели с большим запозданием, в результате чего в этих колхозах значительная часть озимых культур погибла.

Многие руководители колхозов, сельсоветов, парторганизаций повторяют ошибки прошлого года и продолжают беспечно относиться к подъему паров и уходу за ними.

В колхозах Запрудновского, Ляписского, Шерменевского и Лопатицинского сельсоветов до сих пор не закончен подъем паров, неудовлетворительно проходит предпосевная вспашка.

В соответствии с решением XIV пленума обкома ВКП(б), исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Установить следующие сроки проведения озимого сева:

а) Работкинский, Шерменевский, Подлесовский сельсоветы для озимой пшеницы с 10 по 20 августа, для озимой ржи с 12 по 24 августа;

б) Черемисский, Семовский, Запрудновский и Слободской для пшеницы с 10 по 22 августа, для ржи с 12 по 26 августа.

в) Кисловский, Игумновский, Малиновский, Кадницкий, Ляписский, Лопатицинский, Варварский для пшеницы с 10 по 24 августа, для ржи с 12 по 28 августа.

Обязать сельсоветы установить для каждого колхоза график проведения посевных работ с учетом полного использования лошадей, тракторов и крупного рогатого скота.

2. Обязать сельсоветы, секретарей первичных парторганизаций, правления колхозов испол-

зовать все возможности для расширения посевов озимых культур и обеспечить перевыполнение государственного плана сева в текущем году не менее чем на 5 процентов.

3. Обязать райзо, директоров МТС и руководителей колхозов:

а) закончить до 8 августа полную подготовку почвы для посева озимых. Посев озимой пшеницы провести по чистым и хорошо удобренным парам;

б) своевременно провести уборку и обмолот с семенных участков озимых культур с тем, чтобы до начала озимого сева каждый колхоз был обеспечен высококачественными сортовыми семенами. Все семена отсортировать, проверить на всхожесть и протравить;

в) до 5 августа закончить ремонт и приведение в полную готовность всех сеялок в МТС и колхозах, обеспечить использование всех сеялок на озимом севе с полной нагрузкой.

Установить строгий контроль за качеством посевных работ и соблюдением норм высева. виновников в нарушении агротехники сева и снижении норм высева привлекать к суровой ответственности.

г) обязать директоров МТС привести в полную готовность тракторы и обеспечить безусловное выполнение работ по перепашке пара и севу, предусмотренных договорами между МТС и колхозами.

4. Считать недопустимым отсутствие должного руководства и проявление самотека в проведении озимого сева со стороны райзо, МТС, руководителей сельсоветов, парторганизаций и колхозов. Исполком райсовета и райком ВКП(б) обязывают создать на работах по проведению озимого сева такое же напряжение, как на весеннем севе.

5. Развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, работников МТС, занятых на посевных работах, и использовать все формы агитационно-массовой работы для показа и распространения опыта передовиков.

Председатель исполкома райсовета  
С. РАССАДИН.

Секретарь райкома ВКП(б) В. МАЛОВ.

## Первая квитанция

4 августа на Работкинском пункте «Заготзерно» выдана первая квитанция на 800 килограммов ржи колхозу «Красный

сормович», Подлесовского сельсовета, из урожая 1943 года в счет зернопоставок государству.

Роганов.

## Во-время и без потерь уберем урожай, досрочно выполним обязательства перед государством!

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Июльский приказ товарища Сталина вселил еще большую уверенность в победе над гитлеровской Германией. Колхозники и колхозники Черемисского сельсовета вместе со всем советским народом горят желанием всемерно поддержать Красную Армию в ее наступательных боях за полное очищение родной земли от гитлеровской нечисти и самоотверженно трудятся на уборке урожая.

Колхозники наших колхозов на жнитве зерновых культур дают высокие показатели в работе. В колхозе имени Жданова колхозницы Телегина А. Н., Колобанова Е. П., Милюткина З. П., Захарова М. С., Самсонова П. П., в колхозе «Новая жизнь» — Мурыгина Н. П., Пухова Е. А., в колхозе «15 лет Октября» — Бубнова М. А., Абрамова А. П., Воробьева А. П. и в колхозе «Красный садовод» колхозницы Белова, Абясова и другие выполняют норму на жнитве до 220 процентов. По сравнению с прошлым годом число перевыполняющих норму на уборке возросло в три раза. Это есть результат роста сознательного чувства ответственности за судьбу родины в решающий период борьбы с немецкими поработителями.

И. Рыбанов.

### НА УБОРКЕ ЯРОВЫХ

Колхозники и колхозницы колхоза «5 съезд колхозников-ударников», Работкинского сельсовета, ответили на июльский приказ товарища Сталина повышением производительности труда на уборке хлебов. 31 июля колхоз закончил жнитво озимых на площади 25 гектаров и приступил к жнитву яровых. Успешной работе колхозников здесь помогла правильная расстановка сил, индивидуальная сдельщина.

Хорошо и высокопроизводительно работают на уборке колхозницы, выполняющие нормы на 170—200 процентов: Колына Прасковья Николаевна, Долотова Клавдия Александровна, Сучкова Анастасия Степановна, Васильева Елизавета Никитична.

Но впереди еще более серьезные задачи — во время начать обмолот, заскирдовать хлеба и сдать государству зерно высокого качества.

Налачев,  
счетовод колхоза.

### ПЕРВЫЙ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

3 августа колхоз «Красный садовод», Черемисского сельсовета, через Лысковский заготпункт сдал первые килограммы зерна нового урожая государству. Сдано 150 килограммов ржи.

Немова.



## ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

20. **Егорова** Серафима Петровна из колхоза «Красный луч» при норме 0,15 га сжинает серпом 0,36 га.

21. **Тяпина** Анастасия Васильевна из колхоза «17 партсъезд» при норме 0,15 га сжинает серпом 0,35 га.

22. **Шобанова** Евдокия Ивановна из колхоза «Новое хозяйство» при норме 0,15 га сжинает серпом 0,36 га.

23. **Староверова** София Александровна из колхоза имени Крупской при норме 0,15 га сжинает серпом 0,35 га.

24. **Сеничкина** Екатерина Васильевна из колхоза «Ленинский путь» при норме 0,15 га сжинает серпом 0,50 га.

25. **Шашкина** Анастасия Сергеевна из колхоза «Спартак» при норме 0,15 га сжинает серпом 0,35 га.

26. **Морозова** Екатерина Алексеевна из колхоза «Красный восход» при норме 0,15 га сжинает серпом 0,35 га.

27. **Носова** Екатерина Ивановна из колхоза «Молния» при норме 0,15 га сжинает серпом 0,35 га.

28. **Телегина** Анна Николаевна из колхоза имени Жданова при норме 0,15 га сжинает серпом 0,35 га.

## Борьбу с потерями урожая в центр внимания каждого колхоза

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» мобилизует нас на полное сохранение урожая и указывает пути борьбы с потерями в процессе уборки. Это хорошо известно нашим колхозникам и колхозницам, но самое главное, о чем нужно всегда помнить, это то, что «уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Своевременная уборка хлебов — главное условие в борьбе с потерями.

В борьбе за сжатые сроки уборки мы в колхозе ввели индивидуальную сдельщину с первых дней, что значительно повысило производительность труда. Бригады ежедневно принимают работу от колхозников, при этом строго учитывается качество уборки, плохая работа бракуется и переделывается без дополнительной оплаты. Снопы, как правило, ставятся в бабки. Шельники

организованы на сбор колосьев и уборку гороха руками во избежание больших потерь.

Снопы при скирдовании будут положены на расчищенный ток, а при подноске и подвозке используем брезенты. Для молотбы готовим чистые и укатанные токи, оборудованные противопожарными средствами. Для отправки зерна государству имеем хорошую мешкотару в достаточном количестве, а чтобы при этом был порядок и не было злоупотреблений, выделили от колхоза председателя ревкомиссии. В колхозе будет налажен строгий учет поступающего хлеба и закрыты все лазейки для любителей поживиться за счет колхозного добра. Хлеба в поле и на токах охраняются сторожами и специальным обездчиком. Складские помещения отремонтированы и полностью подготовлены для засыпки зерна.

И. Коноплев,  
председатель колхоза имени  
Калинина.



## Партийная жизнь

### Наш агитколлектив и его задачи

В условиях отечественной войны с немецкими захватчиками живое слово большевистской правды приобрело особо важное значение. Агитатор на селе, как представитель партийной организации, обязан рассказать массу колхозников и колхозниц положение на фронтах отечественной войны, о действиях наших союзников против общего врага, о героях фронтовиков, о героических делах наших людей в тылу и на их примерах поднимать чувство ответственности за судьбу родины у колхозной массы, живущей единым желанием и стремлением — приблизить час расплаты с немецкими поработителями.

Агитколлектив при нашей партийной организации небольшой; он состоит из 15 товарищей, но дело не только в количестве, но и в качестве. Нужно сказать, что наши агитаторы это в своем большинстве колхозный актив, тесно соприкасающийся с колхозным производством. Со своими агитаторами партийная организация проводит систематическую работу, ранее предусмотренную планом; агитаторы учатся сами и знания передают другим. Сейчас у нас работает кружок по изучению книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». Этот великий труд нашего вождя и учителя изучается всеми агитаторами, а они материалы книги разъясняют колхозникам и колхозницам.

самоотверженно работающим на помощь фронту, во имя победы.

Строго плановая работа агитколлектива дает возможность дать конкретное задание каждому агитатору, проверить его работу, и в практике нашей работы не было еще случая, чтобы агитаторы не выполняли поручений партийной организации. Планом на август месяц нами предусмотрено: разъяснить колхозникам постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году», приказ товарища Сталина от 24 июля 1943 года, решения XIV пленума ЦК ВКП(б) от 28 июля 1943 года.

Каждому агитатору доведем план бесед, чтение, выпуска стенгазет, боевых листков, «молний» и т. д. В дни уборки урожая агитаторы живут в массах. Особенно энергично работают агитаторы: Колосарь Мария Петровна, Королев Александр Васильевич, Сомова Мария Прокофьевна. У партийной организации есть полная уверенность в том, что агитколлектив в дни уборки урожая отдаст все силы по разъяснению важнейших документов партии, призывающих к самоотверженному труду и обеспечению страны и фронта сельскохозяйственными продуктами.

**И. М. Спехов,**  
секретарь парторганизации при Кадницком сельсовете.

### Колхозы Ляписского сельсовета не ведут борьбы с потерями урожая

Колхозы Ляписского сельсовета грубо нарушают требования борьбы с потерями урожая. Скопы на полях, вопреки указаниям и естественным условиям погоды, ставятся не в бабки, а в крестцы, сгребание колосков при коске хлебов не проводится, сбор колосков не организован.

Председатели колхозов «Верный путь» — Монов, «Красный Октябрь» — Сергачев, «Ворошиловец» — Батракова, «Красный пахарь» — Крайнов это дело пустили на самотек, допустили громадные потери и этим нанесли серьезный ущерб интересам государства и самих колхозников.

Политику невмешательства в этом вопросе занимает сельсовет и партийная организация. Сельсовет только наблюдает, но ре-

шительных мер к исправлению положения не принимает. Партийная организация, которой руководит председатель сельсовета тов. Петрякова, до сих пор не обеспокоена и не наказала ни одного руководителя колхоза, коммуниста, допускающего потери урожая и не ведущего действительной борьбы за сохранение каждого зерна, так нужного стране и фронту. Надеемся, что это предупреждение найдет широкий отклик среди руководителей Ляписского сельсовета, и колхозные массы поведут решительную борьбу с потерями урожая, своевременно переключат все силы на скирдование и обмолот хлебов и сдачу зерна государству.

**М. И.**

### О регистрации собак

#### РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

от 16 июля 1943 года

На основании постановлений СНК РСФСР от 21 января 1940 года за № 26, от 1 декабря 1940 года за № 901 и распоряжения исполкома облсовета от 27 марта 1943 года за № 25 исполком райсовета решил:

1. С 20 июля 1943 года по 10 августа 1943 года произвести регистрацию всех породных и беспородных собак с 3-х месячного возраста, принадлежащих как частным лицам, а также организациям, за исключением

частей и подразделений Красной Армии и НКВД.

2. Регистрацию собак возложить на райсовет Осоавиахима и райкомхоз. Привод собак на регистрацию обязательный. Всех уклоняющихся от регистрации собак владельцев подвергать штрафу в размере 100 рублей или принудительным работам сроком до одного месяца.

3. Контроль за ходом выполнения настоящего решения возложить на органы РК милиции.

Председатель исполкома райсовета **РАССАДИН.**  
Секретарь райсовета **МИРОНОВА.**

### СВОДКА РАЙЗО

#### о ходе уборки зерновых на 4 августа 1943 года

(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	
Работкинский	31,2
Семовский	31,1
Черемисский	30
Кадницкий	28
Подлесовский	26,6
Слободской	26,1
Лопатицинский	25,3
Игумновский	23,7
Шерменевский	21
Малиновский	20,9
Запрудневский	19
Кясовский	17,1
Варварский	14,1
Ляписский	13,7

Темпы уборки зерновых хлебов в колхозах района попрежнему низки. На 4 августа сжато всего 22,5 процента всех зерновых культур.

Особенно плохо работают на уборке колхозы Ляписского сельсовета — 13,7 процентов, Варварского — 14,1 процента, Кясовского — 17,1 процента, Запрудневского — 19 процентов.

Руководители колхозов, сельсоветов и партийных организаций этих советов в самом начале уборки встали на путь самотека в проведении этой важнейшей сельскохозяйственной кампании, тем самым ставят под угрозу срыв своевременное выполнение зернопоставок и проведение озимого сева, наносят огромный вред государству и колхозам, не помогают Красной Армии в ее борьбе с немецкими захватчиками.

Заставляет бить тревогу разрыв между уборкой, скирдованием и обмолотом. Из сжатых 5.200 га на сегодня не скирдовано ни одного гектара, а обмолочено несколько гектаров. Необходимо немедленно скирдовать и организовать обмолот хлебов для сдачи государству и на семена.

Обе машинно-тракторные станции до сих пор стоят в стороне от уборочных работ: не работает ни один комбайн, ни одна молотилка, в то время как четвертая часть хлебов сжата. Директора МТС должны мобилизовать всех трактористов, комбайнеров, машинистов на быструю уборку и обмолот хлебов, на выполнение государственного плана натуроплаты.

Перед колхозами в данный момент стоят две главные задачи: выполнение государственных поставок зерна и проведение озимого сева.

Чтобы выполнять эти задачи своевременно, требуется мобилизовать колхозников и работников МТС на быстрое завершение уборки, скирдования и обмолот хлебов.

Нельзя забывать ни на одну минуту о той ответственности, которая возложена на руководителей колхозов в борьбе с потерями урожая. Пример безответственного отношения к этой работе со стороны руководителей колхозов Ляписского сельсовета, должен быть решительно осужден, а борьба с потерями урожая должна стоять в центре внимания каждого колхоза.

### На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 июля по 3 августа 1943 года)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское и железнодорожные станции Становой Колодезь (18 километров юго-восточнее Орла), Домнино (11 километров восточнее Орла), Пилатовка, Стишь (8 километров юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки. Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так, Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1500 гитлеровцев, подбило и сожгло 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа «Тигр», 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

Северозападнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3000 гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и северозападнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа «Тигр» и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северозападнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы.

В ожесточенной схватке наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке истреблено 1.500 гитлеровцев. 2 августа наши войска продолжали успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 56 немецких танков. Только на одном участке противник потерял убитыми до 2.000 своих солдат и офицеров. К 3 августа противник, в результате нанесенных крупных потерь, атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районах севернее и восточнее Мги, продолжались поиски разведчиков и сильная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и бои местного характера.

За время с 27 июля по 2 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника.

Ответственный редактор **С. А. МАТВЕЕВ.**

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Работкинскому промкомбинату требуются специалисты и ученики подростки обою пола по плетению корзин, подделке обода и полоза, а также по обжигу извести. Об условиях работы справляться в конторе промкомбината в дни работы, кроме воскресенья.

Управляющий промкомбинатом **Буланов.**

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех граждан Работкинского района, имеющих охотничьи гладкоствольные ружья, что с 20 июля с. г. по 1 сентября 1943 года проводится перерегистрация охотничьих ружей в отделе физкультуры и спорта при исполкоме райсовета.

Лица, уклоняющиеся от регистрации охотничьих ружей, подвергаются штрафу в сумме 300 рублей и в дальнейшем конфискации ружей.

Отдел физкультуры и спорта исполкома райсовета.

Пропала лошадь. Возраст 2,5 года. Жеребец, вороной масти, на лбу лысина. Знающих просьба сообщить совхозу имени М. Горького. За укрывательство преследуем по закону.

Директор **Молчанов.**